创刊于1949年7月1日 毛泽东亲笔题写报名

中共郑州市委机关报 | 国内统一连续出版物号 | 邮发代号:35-3 品质引领未来

CN 41 - 0048

今天白天到夜里 晴天间多云 东北风2~3级 温度 最高33℃ 最低23℃ 降水概率10%

第16100号

http://www.zynews.cn 新闻热线:67655551

2023年8月

14日 星期一

癸卯年六月廿八 今日8版

郑州日报客户端

国务院印发《意见》

进一步优化外商投资环境 加大吸引外商投资力度

新华社北京8月13日电 国务 院日前印发《关于进一步优化外商 投资环境 加大吸引外商投资力度 的意见》,要求更好统筹国内国际 两个大局,营造市场化、法治化、国 际化一流营商环境,充分发挥我国 超大规模市场优势,更大力度、更

加有效吸引和利用外商投资,为推 进高水平对外开放、全面建设社会 主义现代化国家作出贡献。

《意见》提出6方面24条政策 措施。一是提高利用外资质量。 加大重点领域引进外资力度,发挥 服务业扩大开放综合试点示范引

领带动作用,拓宽吸引外资渠道 支持外商投资企业梯度转移,完善 外资项目建设推进机制。二是保 障外商投资企业国民待遇。保障 依法参与政府采购活动,支持依法 平等参与标准制定工作,确保平等 享受支持政策。(下转三版)

安伟暗访督导城市精细化管理和国家卫生城市管理工作时强调

强化"三标"意识常态长效治理 持续巩固城市整洁有序美好环境

本报讯(郑报全媒体记者 孙亚文)8月 13日,省委常委、市委书记安伟暗访督导城 市精细化管理和国家卫生城市管理工作时 强调,要树牢以人民为中心的发展思想,强 化"三标"意识,立足常态长效治理,在关键 处、细节处下功夫,持续提升市域治理现代 化水平,不断增强人民群众获得感、幸福

在中原区伏牛路、二七区长江路,安伟 随机察看城市环境秩序治理情况,强调要

拉高标杆、提高标准,因地制宜加强日常精 细化管理,让城市既有烟火气又干净、有 序、文明。在二七区高砦农产品采供中心、 管城区锦荣商贸城,安伟察看市场及周边 卫生状况和非机动车停放秩序,强调要抓 在日常、管在平时,全面提升交通秩序规范 化、精细化管理水平,让有序成为常态,让 文明成为习惯,为群众生产生活创造美好 环境。在金水区杜岭中街173号院,安伟 详细了解无主管楼院日常管理服务举措,

强调要依托群众自治组织有效推进社区共 建共治共享,优化社区环境、完善公共设 施、改进治理方式,不断满足人民群众对美 好生活的需要。

暗访督导中,安伟强调,巩固提升城 市卫生环境是提高城市品质,增强群众幸 福感、满意度的重要抓手。全市各级各部 门要充分认识做好国家卫生城市管理工 作的重要性,进一步增强责任感、使命感, 以扎实的作风、严格的举措,不折不扣抓

好各项工作。要聚焦重点部位、重点问 题,紧盯细节、精准发力,创新举措重引 导,压实责任抓落实,举一反三抓整改,全 力以赴抓好常态化管理,形成长效化成 果。要以做好国家卫生城市管理工作为 切入点,持续提升市域治理能力和水平, 发挥好市场主体、行业主管和属地联动作 用,为人民群众创造整洁、有序、美好的城 市环境。

市领导李凤芝参加。

首个全国生态日来临

科考博导专家精彩讲座 带小读者"穿越"到南极

本报讯(记者成燕)炎炎酷暑,你想去南极旅行 吗?8月13日,郑州图书馆用一场讲座带着数百位 小读者一秒"穿越"到南极。

在首个全国生态日来临之际,郑州图书馆联 合河南自然博物馆共同举办2023年"自然之旅" 系列活动,邀请中国科学院老科学家科普讲师团 成员,中国地质科学院地质力学研究所研究员、博 士生导师胡健民为小读者们带来科普讲座《跟我 去南极》。

讲座中,曾三次赴南极进行科学考察的胡健 民为读者们科普了南极气候、地理等知识,又用第 一手的视频、照片和资料把读者们"带到"南极科 考一线,了解长城站、中山站、昆仑站、泰山站、罗 斯海新站5个南极科考站,为大家介绍了南极科 考的意义和内容,以及其中发生的种种趣事。

美丽的南极冰山、可爱的企鹅,来自火星的陨 石、雄伟的"雪龙号"破冰船、晒得黝黑的科考队 员……随着胡健民的讲述,一颗南极科考的种子也 在现场的小朋友心里悄然种下。最后,胡健民还挥 毫留下给孩子们的寄语:"郑州图书馆的小读者们: 南极大陆还有很多未解之谜,期待着我们去认识、去

据悉,郑州图书馆和河南自然博物馆将长期合 作,后续为大家带来系列自然科普讲座。

伯牙钢琴艺术节全国总决赛启幕 3000 多名选手聚郑大展琴艺

欢迎您来郑州共赴这场艺术盛宴



艺术节还推出音乐会、音乐剧及知名音乐大师公开课等活动

本周晴好天气为主 周日或有阵雨造访

本报讯(记者武建玲)记者昨日从市气象部 门获悉,本周我市以晴好天气为主,周日有阵雨、 雷阵雨。预计周内最高气温35℃左右,最低气 温 23℃。

本周七天我市具体天气预报情况为:8月14日 睛天间多云,23℃~33℃:8月15日多云转睛天, 23℃~33℃;8月16日晴天间多云,23℃~35℃;8 月17日晴天间多云,24℃~35℃;8月18日晴天间 多云,24℃~35℃;8月19日晴天到多云,25℃~ 35℃;8月20日多云到阴天,有阵雨、雷阵雨, 24℃ ~ 32℃。

气象部门提醒:本周我市多晴好天气,户外活动 时请做好防晒及防暑降温措施;夏季天气形势多变, 需密切关注气象部门最新发布的天气预报、气象灾 害预警信号和气象风险提示。



郑州日报 官方微信



郑州日报 官方微博

本报讯(记者 成燕 文 李焱 图) 琴声悠扬,声声入心;琴童聚郑,星光 璀璨。昨日,为期3天的2023伯牙钢 琴艺术节全国总决赛在郑州国际会展 中心正式开赛,吸引来自全国的3000 多名选手齐聚郑州,大展琴艺。这是 继2019年伯牙钢琴艺术节在郑举办 之后,来自全国各地的选手再次相聚 如意湖畔,为观众献上一场丰富多彩 的钢琴艺术盛宴。

2023 伯牙钢琴艺术节全国总决 赛由郑州市政府支持,郑州市文化广 电和旅游局主办,郑州文化旅游和体 育集团有限公司、上海音雄文化发展 有限公司承办。

伯牙钢琴艺术节创始人银军介 绍,伯牙钢琴艺术节以中国著名典故 "高山流水遇知音"中的"伯牙"命名。 自2015年首次举办以来,该艺术节先 后在上海、厦门、苏州、南宁、郑州等城 市举办。截至目前,参与伯牙钢琴艺 术节的初赛琴童达40余万人,初赛赛 区覆盖全国近200个城市。本届艺术 节采取比赛与音乐活动交叉的方式, 选手在比赛之余可观看音乐会、音乐 剧以及知名音乐大师公开课。本届伯 牙钢琴艺术节全国总决赛邀请才旦卓 玛、蔡崇力等诸多音乐、教育专家作为

评审嘉定。

在谈到为何再次选择在郑举办伯 牙钢琴艺术节时,银军说,古都郑州历 史文化底蕴厚重,市委、市政府非常重 视文化旅游发展,相关部门给予了伯 牙钢琴艺术节大力支持。未来,该艺 术节组委会将和郑州深化合作,进一 步延伸郑州钢琴文化艺术产业链,为 郑州营造更加浓郁的文化艺术氛围。

昨日上午,记者在位于郑州国际 会展中心的比赛现场看到,业余组、专 业组复赛等多场比赛已开启大幕。获 得参赛资格的选手提前入场,签到后 领取臂贴,在候场区等待工作人员统 一带入赛场。入场后,不少家长带着

孩子静静地坐在赛场观看比赛。 "能来郑州参加这样高水平的赛 事,非常有助于孩子成长。"一位来自 广东省中山市的琴童家长告诉记者, 她的女儿蔡雨晴学琴已经5年了,今 年是第一次参加伯牙奖比赛,以前听 孩子老师介绍伯牙奖是一个含金量很 高的赛事,今天来郑参赛,感觉专家评 委阵容确实令人信服。

来自西安的9岁琴童陈明月学习 弹奏钢琴近5年了。此次,他也是第 一次来郑州参加伯牙钢琴艺术节全国 总决赛,他参赛的曲目是"民歌主题回

旋曲"。"郑州知名景区很多,等比赛结 束了,我准备带孩子去嵩山少林寺看 看。"陈明月的爸爸告诉记者。

几位来自广东的家长告诉记者, 伯牙艺术节推出以来,每年都吸引着 众多音乐爱好者和艺术家参与。该艺 术节以丰富多样的音乐表演、精彩纷 呈的演出和高水平的艺术交流而闻 名。参加伯牙艺术节可以欣赏到来自 国内外优秀音乐家和乐团的精彩演 出,体验不同风格和流派的音乐表 达。此外,艺术节还提供了与艺术家 互动、学习和交流的机会,可以拓宽音 乐视野,提升音乐素养。

据市文化广电和旅游局负责人介 绍,伯牙钢琴艺术节暨全国总决赛定 于每年8月举办,之前已成功举办8 届。该活动得到国内钢琴界泰斗、钢 琴家、教育专家等人士大力支持,此次 吸引全国各地的100多位专家评委, 3000多名选手参加总决赛。举办该 活动在拉动郑州文化消费、普及音乐 教育等方面具有重要意义,将进一步 提升郑州文化辐射力和影响力。众多 参赛选手及家庭来到郑州,可有效带 动餐饮、住宿、旅游、购物、交通等相关 行业消费,助力我市创建国际消费中 心城市。

新时代新征程新焦业

郑州搭建联盟平台

劳模工匠人才携手 联合攻关协力创新

本报讯(郑报全媒体记者 袁帅)郑州市能源生物 医药工会劳模和工匠人才创新工作室联盟近日举行 成立大会。国网河南省电力公司郑州供电公司等14 家单位将打破壁垒、合作共赢,形成推动高质量发展

"联盟的成立,为我们搭建了学习交流、联合攻 关、联合培育、成果共享的创新平台,我们可以按需 组建专业化合作团队,组建跨行业跨领域战略合作 团队,进一步推动工作室建设和社会服务的专业化、 规模化发展。"国网河南省电力公司经济技术研究院 白宏坤创新创效工作室领衔人白宏坤对联盟未来发 展充满期待。联盟成立当天,还举办了郑州市能源 生物医药工会劳模和工匠人才创新工作室经验交流 及职工创新成果展示活动,"大国工匠"杨金安、省劳 模陶留海等6人所作的经验发言,以及展出的54项 职工优秀创新成果,让大家深受启发和触动。

近年来,郑州市能源生物医药工会注重发挥劳模 和工匠人才的"头雁效应",坚持以创新工作室为抓 手,大力开展技术攻关、技术创新、发明创造、合理化 建议和"五小"创新等活动,引导职工立足岗位开展 创新,解决身边技术难题,创新成果竞相涌现。能源 生物医药工会连续三年组织所属单位积极参加郑州 市总工会、科技局、科学技术协会共同举办的新时代 企业职工"五小"成果展示活动,共有11个单位、27 个项目成果获奖,据不完全统计,2021年、2022年创 新成果为企业降本增效近3亿元。

此次成立郑州市首家劳模和工匠人才创新工作 室联盟,旨在贯彻落实国家创新驱动发展战略,整合 郑州市能源生物医药工会劳模和工匠人才创新工作 室的创新资源、人才资源、技术资源、设备资源、深化 创新工作室技术交流合作机制,全面提高郑州市能 源生物医药行业创新工作室建设水平,助力郑州国 家中心城市现代化建设。按照计划,联盟成员将坚 持以"共商共创共享"为原则,以"锤炼一批劳模工 匠、发展一支骨干队伍、树立郑州市能源生物医药行 业技术品牌"为目标,发挥联盟的集聚效应、辐射效 应、品牌效应,解决企业在生产、经营、管理、安全等 方面的技术难题,更大发挥联盟综合创新能力,服务 社会、企业创新发展。

还未运营已受瞩目

多个展会项目选定 中原国际会展中心

本报讯(记者 刘伟平)尚未正式运营,中原国际会 展中心已经得到会展业界的广泛关注和支持——在8 月12日举行的"会展新方向、中原新发展——2023年 郑州航空港经济综合实验区会展业发展论坛"上,6个 展会项目和22家主办方选定中原国际会展中心。

据介绍,中原国际会展中心一期一标段室内6.4 万平方米的展厅将于今年10月投入运营,全部工程将 于明年年底竣工交付,届时,室内展览面积将达到12.8 万平方米,配以近10万平方米的室外展场,中原国际 会展中心将成为中原地区规模最大的专业会展场馆。

论坛上,2024郑州工业装备博览会、2024中国郑 州肉类食品及预制菜产业大会、2024郑州火锅食材用 品展览会、2024中国郑州幼儿教育博览会等6个项目

以及22家主办方签约落地中原国际会展中心。 作为目前唯一一个由国务院批复设立的国家级 航空港经济发展先行区,郑州航空港区聚焦战略定 位,全力打造"国际先进制造业中心、国际贸易中心、 国际交通物流中心、国际创意时尚中心、国际创新人 才中心"五大中心。作为全区21个城市片区之一的会 展城片区,位于航空港区中部核心区域,围绕中原国 际会展中心和高铁站联动的枢纽优势,打造国内一流 的航空港会展城。

郑州航空港区将把会展业作为先导产业和战略 新兴产业进行布局,集中精力推动展馆建设,完善展 馆周边配套设施,以中原国际会展中心为基点,构建 多元国际合作网络,积极申办、引进和培育国内外知 名展览、会议和节事活动,发展以会展为主业,集商贸 物流、文化旅游、休闲娱乐、餐饮住宿、生态宜居为一 体的综合性会展经济,打造立足中原、辐射全国、面向 世界的中部会展新高地和内陆开放新平台。



